

# МОСКОВСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ



## ПРЕЗИДИУМ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

20.05.2021г.

МОСКВА

№ 6-2

### **О ходе реализации Стратегии Молодежной политики МФП**

Стратегия Молодежной политики Московской Федерации профсоюзов утверждена Постановлением Совета МФП от 15.11.2018 г. № 7-1с.

Для успешного достижения целей и задач Стратегии был разработан и утвержден План реализации Стратегии Молодежной политики Московской Федерации профсоюзов на 2019-2020 гг. (Постановление Президиума МФП от 21.02.2019 г. № 31-5), который включает в себя мероприятия по формированию устойчивой мотивации к осознанному членству, развитию системы социально-экономической и правовой защиты молодежи, профессиональному росту молодежи в профессии и профсоюзах, организации культурно-массовой, спортивной и оздоровительной деятельности молодежи и молодых семей, а также формирование единой молодежной среды.

Московская Федерация профсоюзов, членские организации МФП, Молодежный совет МФП проводят активную работу по реализации задач, обозначенных в Стратегии. Эта работа направлена на защиту трудовых прав и социально-экономических интересов молодежи, вовлечение молодежи в профсоюзы.

2020 год стал сложным не только для профсоюзных активистов, но и для всей страны. Сложная эпидемиологическая обстановка не позволила проводить мероприятия, в том числе обучение молодежи, форумы, акции в полном объеме.

Несмотря на ограничительные меры, отмену офлайн мероприятий профсоюзы и профсоюзная молодежь активно присоединилась к внедрению новых форм работы, проведению мероприятий в формате онлайн, как на уровне первичных профсоюзных организаций, так и на уровне отраслевых профсоюзов Москвы. Заседания Молодежных советов, акции, обучение проводились в ZOOM.

Информацию о реализации Стратегии Молодежной политики МФП предоставили 21 членская организация МФП. В данных отраслевых профсоюзах работа с молодежью ведется на должном уровне. В ряде членских организаций отсутствуют отраслевые молодежные советы, что затрудняет работу с молодежью и приводит к отсутствию мотивации вступления в профсоюз.

Проанализировав предоставленную информацию,

### **Президиум МФП постановляет:**

1. Информацию о ходе реализации Стратегии Молодежной политики МФП принять к сведению (Приложение № 1).

2. Продлить срок исполнения Плана реализации Стратегии Молодежной политики Московской Федерации профсоюзов до декабря 2025 года.

3. Отметить положительную работу по реализации Стратегии Молодежной политики МФП следующих членских организаций МФП:

- МГО ПРОФАВИА;
- МГО Общероссийского Профсоюза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ;
- МГК профсоюза работников культуры;
- Профсоюз работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения г. Москвы;
- МГО Общероссийского профсоюза военнослужащих;
- Профсоюз муниципальных работников Москвы;
- РОО Профсоюз работников здравоохранения г. Москвы;
- ТПО Москвы и МО Нефтегазстройпрофсоюза России;
- Московская городская организация профсоюза работников Агропромышленного комплекса РФ;
- МГО Профсоюза работников народного образования и науки РФ;
- МГК ТО профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов;
- Московский городской профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства;
- МТО Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности;
- МТО ОО Профсоюз работников связи России;
- Дорожная территориальной организации Роспрофжел на МЖД
- РОО Территориального Профсоюза работников Московского Метростроя;
- ДОРПРОФЖЕЛ Московского метрополитена;



- ТОО Московская бассейновая профсоюзная организация профсоюза работников водного транспорта РФ - Московский баскомфлот;
- РОО ТПО «Московский Профессиональный союз работников физической культуры, спорта и туризма»;
- ТЕРПРОФЖЕЛ МОСЖЕЛТРАНС;
- РОО профсоюз работников телекоммуникационных компаний города Москвы (по соглашению).

4. Членским организациям МФП усилить работу с молодежью, обратить особое внимание на формирование кадрового резерва для профсоюзных структур всех уровней из числа молодежи, продолжить реализацию Стратегии Молодежной политики Московской Федерации профсоюзов, в том числе по:

- созданию Молодежных советов всех уровней;
- обучению молодежного профсоюзного актива;
- развитию системы социально-экономической и правовой защиты молодежи;
- созданию условий и системы мотивации молодежи;
- привлечению молодежного профсоюзного актива к участию в культурных и спортивно-массовых мероприятиях;

5. Контроль за выполнением настоящего постановления Президиума возложить на Заместителя Председателя МФП Свиридову Н.А.

Председатель МФП



М.И. Антонцев

## **Информация о ходе реализации Стратегии Молодежной политики МФП**

Мотивирующим фактором для молодежного профсоюзного актива являются возможность обучения, общения и обмена опытом, участие в мероприятиях Московской Федерации профсоюзов и в отраслевых форумах, слетах, семинарах, научных конференциях.

В 2019 году Московская Федерация профсоюзов организовала второй Молодежный форум профсоюзов. Темы и программа форума были сформированы с учетом потребностей современного молодого профактивиста: грантовая политика, работа в социальных сетях, социальное партнерство. В Форуме приняли участие 200 молодых профактивистов из разных отраслей.

Члены Молодежного совета МФП, представители отраслевых молодежных советов входят в составы рабочих групп Московской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений; в состав выборных профсоюзных органов, являются членами комиссий по охране труда.

Представители Молодежного совета МФП являются членами координационных комитетов, советов и рабочих групп при Государственной Думе РФ и органах исполнительной власти.

Молодежный совет МФП принимает активное участие в мероприятиях и акциях Московских профсоюзов - 7 октября, 1 мая, 9 мая, отраслевых праздниках.

Одной из главных задач при формировании мотивации к профсоюзному членству молодежи является создание и успешная работа Молодежных советов.

В большинстве отраслевых организаций профсоюзов созданы и успешно функционируют отраслевые Молодежные советы, Советы молодых специалистов, Комиссии по работе с молодежью. Молодежные советы имеют свои логотипы, страницы в соцсетях.

В марте 2021 года был сформирован обновленный состав Молодежного совета Московской Федерации профсоюзов, в состав которого вошли 37 представителей из 23 членских организаций МФП.

Разработаны системы поощрения и мотивации профсоюзной молодежи, которые успешно применяются на практике.

В МГО Профсоюза образования проведено исследование «Мотивация профсоюзного членства молодых педагогов». Разработан и утвержден проект «Профсоюзное признание», направленный на поощрение членов профсоюза.



Московский баскомфлот провел заседания с руководителями ППО на тему: «Эффективная информационная работа-инструмент укрепления Профсоюза и привлечение к активной общественной жизни», «Усиление влияния профорганизации на привлечение молодежи к решению общих профсоюзных задач».

Молодежь Московского городского профсоюза работников культуры города Москвы приняла участие в разработке пилотного проекта «Программа привлечения молодежи в профсоюз».

В Дорпрофжел на МЖД молодые профсоюзные активисты поощряются наградами Дорпрофжел.

Большое внимание уделяется подготовке молодых профсоюзных кадров, их обучению и повышению квалификации. Реализуются программы повышения квалификации, современные тренинги, на сайтах и в социальных сетях размещаются обучающие вебинары и мастер-классы.

Московский профессиональный союз работников физической культуры, спорта и туризма проводит онлайн обучение для молодёжного совета в системе «Битрикс 24» по обучению современным информационным инструментам и для продвижения цифрового профсоюза в отрасли.

На регулярной основе молодежь членских организаций проходит обучение в УИЦ МФП и на ЦПК Правда. УИЦ МФП разрабатывает новые программы дополнительного образования, вводит новые формы проведения мероприятий. Востребованы такие учебные программы как «Организация и управление молодежными общественными объединениями», «От кадрового резерва к управлению талантами», «Лидер молодежного профсоюзного движения». В 2020 году была разработана программа дополнительного образования «Волонтер», что является одним из самых востребованных и актуальных направлений. В 2021 году разработана программа «Подготовка резерва Председателей Молодежных советов», обучение по которой проходили как председатели МС отраслевых профсоюзов, так и сотрудники Департаментов города Москвы.

Помимо обучения в УИЦ МФП членские организации активно реализуют свои отраслевые программы обучения.

МГО профсоюза образования проводит международный фестиваль профессиональных мастерских молодых педагогов «Общайся! Создавай! Применяй!».

Профсоюз работников здравоохранения г. Москвы в 2020 году организовал обучение в школе профсоюзного актива для студентов МГМСУ им. Евдокимова.

Обучение своего профсоюзного актива на ЦПК Правда регулярно проводят МГК профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ, ДОРПРОФЖЕЛ на МЖД, Дорпрофжел Московского метрополитена, ТЕРПРОФЖЕЛ МОСЖЕЛТРАНС, Профсоюз муниципальных работников Москвы, МГО Профавиа, МГО профсоюза госучреждений и общественного обслуживания РФ, Московская городская



организация профсоюза работников Агропромышленного комплекса РФ, Московский баскомфлот и другие членские организации.

По инициативе молодежи в ряде членских организаций созданы и функционируют на постоянной основе волонтерские отряды. В 2020 году в период пандемии коронавирусной инфекции эта работа приобрела наибольшую значимость.

Московской Федерацией профсоюзов была организована акция помощи врачам «Мы вместе», в которой активное участие приняли члены МС МФП.

Дорпрофжел Московского метрополитена организовал доставку продуктовых наборов и материальной помощи ветеранам Московского метрополитена. На постоянной основе продолжает действовать проект «Адресная помощь ветеранам метрополитена».

Представители Молодежных советов разных организаций профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в 2020 году провели акции «Поддержка работников 65+» и акции по доставке продуктов ветеранам труда ГУП «Мосгортранс».

Профсоюзная молодежь МГО Профавиа проводит на предприятии МПО им. И. Румянцева акцию «Добрые крышечки» - мероприятие по сбору пластиковых крышечек. Вырученные средства, от которых направляются на приобретение реабилитационной медицинской техники детям сиротам.

В рамках развития системы социально-экономической и правовой защиты молодежи в членских организациях МФП большое внимание уделяется оказанию адресной помощи молодежи в сложных жизненных ситуациях и материальной помощи молодым семьям.

В МГО профсоюза работников народного образования и науки поддержка молодых семей осуществляется через Фонд социальной и благотворительной помощи по статьям: «Профсоюзная свадьба», «Материальная помощь родителям, имеющим ребенка - инвалида», «Рождение ребенка» и реализуется проект «Наши дети».

Московский городской профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства оказывает адресную материальную помощь молодым семьям, имеющим детей инвалидов и оказавшимся в сложной жизненной ситуации.

В коллективных договорах на предприятиях профсоюза работников радиоэлектронной промышленности предусмотрен раздел социальной защиты молодежи (молодых семей) – «Социальные льготы. Гарантии и компенсации».

Работу по включению пунктов по молодежи в коллективные договора на предприятиях активно ведет ТПО Москвы и МО Нефтегазстройпрофсоюза России.

В коллективных договорах лечебно-профилактических учреждений Профсоюза работников здравоохранения города Москвы включен раздел «Работа с молодежью», который предусматривает льготное обучение, поощрение молодых специалистов.



На предприятии ФГУП «НАМИ» Профсоюза работников Автосельхозмаш г. Москвы в коллективном договоре предусмотрены льготы для обучения в учебных заведениях, целевое финансирование на подготовку и переподготовку, повышение квалификации за счет предприятия, гарантии предприятия при предоставлении банком долгосрочных кредитов молодым работникам.

Традиционным стало участие молодежи в конкурсах профессионального мастерства. Своим участием конкурсанты привлекают внимание к профессиям, обмениваются опытом с коллегами и повышают уровень профессионального мастерства.

В 2019-2020 гг. молодежь Московского городского профессионального союза работников культуры принимает участие в конкурсе «Московские мастера» в номинациях «Лучший культурно-просветительский работник города Москвы», «Лучший библиотекарь города Москвы».

В 2019-2020 гг. в городском конкурсе профессионального мастерства молодежь профсоюза работников автотранспорта принимала участие по профессиям водитель автобуса, водитель троллейбуса, водитель трамвая. Статья о победителях Конкурса размещалась в газете «За отличный рейс» и в социальных сетях. Снят видеоролик, который транслируется в филиалах ГУП «Мосгортанс».

Активное участие в конкурсе «Московские мастера» по профессии «Лучший ветеринарный врач» принимает молодежь Московской городской организации Агропромышленного комплекса РФ. Отраслевой оргкомитет конкурса отмечен специальной номинацией «За лучшую организационную работу с молодежью». Ежегодно отраслевым оргкомитетом определяется самый молодой ветеринарный врач, прошедший в финал конкурса – он награждается Дипломом отраслевого комитета, специальным призом, ГБУ "Мосветобъединение" издает приказ о присвоении следующей, более высокой категории по специальности.

В Московском метрополитене в конкурсе принимают участие по профессиям «Машинист электропоезда» и «Дежурный по станции метрополитена». По итогам конкурсов победители и призеры получают право, досрочно повысить класс квалификации и увеличить заработную плату. Информация о конкурсе публикуется в отраслевых СМИ.

МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ проводит конкурс профессионального мастерства «Молодой лидер первички», «Педагогический старт», «Лучшая разработка профессиональных уроков», «Молодые педагоги – народному образованию», «Учитель года», «Воспитатель года».

В целях содействия профессиональному росту молодежи в профессии и профсоюзе ежегодно Московская Федерация профсоюзов проводит конкурс «Молодой профсоюзный лидер города Москвы». Участники конкурса – молодые руководители ППО, председатели Молодежных советов отраслей, активная профсоюзная молодежь. Победители конкурса представляют московские профсоюзы на Конкурсе в ЦФО. Ежегодно растет число



участников конкурса, за два года приняли участие 33 участника. Финалистами конкурса в 2019-2020 гг. стали представители МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ, РОО Профессиональный союз работников здравоохранения г. Москвы, ДОРПРОФЖЕЛ на МЖД, Московского профессионального союза работников физической культуры, спорта и туризма, Территориальной организации профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов.

Члены Молодежного совета МФП являются участниками форума «Стратегический резерв ФНПР». Форум направлен на увеличение личной эффективности, формирование единых ценностных ориентиров в деятельности молодых профсоюзных лидеров.

Одной из важнейших задач, обозначенных в Стратегии – формирование кадрового резерва профсоюзов всех уровней. Не во всех членских организациях проводится планомерная работа по включению молодых людей в состав выборных органов.

В период 2019-2020 гг. профсоюзная молодежь Московского метрополитена, Дорпрофжел на МЖД, Терпрофжел Мосжелтранс, Московского метростроя были участниками комплексной программы РОСПРОФЖЕЛ «Школа молодого профсоюзного лидера».

МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ организовано сопровождение лидеров Столичной ассоциации молодых педагогов при прохождении ими аттестации на должность руководителя. В 2019 году проведена Профсоюзная школа профессионального роста молодого педагога.

С целью обмена опытом с зарубежными профцентрами Профсоюз муниципальных работников проводит встречи с профсоюзом Норвегии «Фагфорбундет».

Делегация молодежного профсоюзного актива МГО Профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ в 2019 году принимала участие в семинаре «Школа молодого профсоюзного лидера», который организует и проводит учебно-исследовательский центр профсоюзов Республики Татарстан

Особое внимание в работе с молодежью уделяется патриотическому воспитанию. Молодежный совет МФП, отраслевые Молодежные советы принимают участие в возложении цветов к Могиле неизвестного солдата, в День памяти и скорби -22 июня проводятся акции памяти с возложением цветов к мемориалам. В июне 2019 года молодежным профсоюзным активом был организован автопробег «Я помню! Я горжусь!», на ОУСЦ «Планерная» была посажена аллея Памяти.

22 июня 2020 года Молодежным советом МФП была организована акция Памяти с возложением цветов к мемориалу на территории Университета МИСИС.

МГО Общероссийского профессионального союза военнослужащих в 2019-2020 гг. проводили беседы со школьниками «Дети на фронтах войны», урок мужества «Женщины в годы войны».



В области организации культурно-массовых мероприятий Московская Федерация профсоюзов организует и проводит социально-значимый проект – Кремлевская елка, тем самым решая вопрос временного трудоустройства студенческой молодежи и профориентации.

МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ реализовал проект «От спорта к искусству», проведены конкурсы «Ораторского мастерства», интеллектуальные игры «Профсоюзные умники», «Битва профсоюзный умов», «Профсоюзный квиз-плиз», «Брейн-ринг молодых педагогов».

Молодежный совет МГО Профавиа проводит ежегодный выездной слет Молодежного совета и молодежи ППОО, творческий фестиваль среди работников авиационной промышленности г. Москвы «Подари улыбку миру».

Для реализации творческого потенциала молодых сотрудников Московского метрополитена ежегодно проводится фестиваль юмора команд КВН Московского метрополитена.

При поддержке МТО ОО Профсоюз работников связи был организован Фестиваль корпоративных команд КВН «Юмор по делу» среди 12 трудовых коллективов.

РОО «МТО Российского профсоюза работников РЭП» для молодежи и молодых семей организует экскурсионные поездки, проводит на предприятиях «Брейн – ринги», фестивали Творчества Концернов и Корпораций.

В 2019 году в день Молодежи России Московская Федерация профсоюзов совместно с МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ организовала интеллектуальную игру «Брейн-ринг».

Профсоюзная молодежь активно принимает участие в спортивных мероприятиях и соревнованиях, организуемых Московской Федерацией профсоюзов и Центром Физкультуры и спорта МФП: «Московская лыжня», «Спартакиада трудящихся г. Москвы», «Всей семьей за здоровьем». В 2019 году впервые команды трудовых коллективов сборной города Москвы приняли участие в финале Всероссийской Спартакиады среди трудящихся.

Членские организации МФП (Московский городской профсоюз работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, Профессиональный союз работников здравоохранения г. Москвы, ДОРПРОФЖЕЛ на МЖД, ТО профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов, МГО профсоюза работников народного образования и науки РФ) используют в проведении спортивных мероприятий новые формы работы, что привлекает к участию в мероприятиях большее число членов профсоюза.

В условиях режима самоизоляции Центр физкультуры и спорта МФП начал развивать и применять новые формы спортивной работы в режиме онлайн (киберспорт, шахматы, фитнес соревнования)



Для участия в Дне физкультурника была сформирована команда Молодежного совета МФП для участия в «Гонке героев URBAN». В мероприятии приняли участие 14 команд членских организаций.

МГК профсоюза работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства проводит соревнования по мини-футболу на «Кубок профсоюза», пейнтбол, квесты.

МГО профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ совместно с Молодежным советом проводили туристский слет молодежи, Молодежные экстремальные игры и другие спортивные мероприятия.

МТО ОО Профсоюз работников связи России принимает участие в Спартакиаде Россвязи, Почтовой спартакиаде, организует турниры по боулингу, восхождение на Эльбрус.

МС МГО Профавиа и молодежный профсоюзный актив отрасли принимают активное участие в турнирах по мини-футболу, волейболу, шахматам, настольному теннису среди молодых специалистов предприятий авиационной промышленности.

Молодежь Московского баскомфлота приняла участие в Спартакиаде, посвященной Году Памяти и Славы, и в ежегодном Всероссийском мини-футбольном турнире «Кубок Профсоюза работников водного транспорта и Федерального агентства морского и речного флота»).

МГО профсоюза работников народного образования и науки реализует проект «Проффитнес», проводит туристский слет педагогов, турнир по волейболу среди команд молодых педагогов и студентов, соревнования по плаванию среди студенческой молодежи.

Профсоюзная молодежь МГК профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов регулярно принимает участие в «Лыжне строителей», турнирах по боулингу, организует зарядку на рабочем месте, первенство по волейболу

В целях сохранения социальных гарантий и поддержания профсоюзной инфраструктуры отдыха и оздоровления детей, молодежи и молодых семей Московская Федерация профсоюзов организует и проводит летнюю оздоровительную кампанию, смотр-конкурс детских оздоровительных лагерей и конкурс вожатского мастерства.

В отраслевых соглашениях и коллективных договорах членских организаций МФП предусмотрены пункты о компенсации затрат и предоставлении льгот на приобретение путевок в ДОЛ, санатории, дома отдыха.

В целях создания единой информационной среды, информирования молодежи о направлениях и мероприятиях, проводимых профсоюзными организациями членские организации МФП размещают информацию о своей деятельности на своих сайтах, страницах в социальных сетях.

Молодежный совет МФП, отраслевые молодежные советы имеют страницы во всех социальных сетях, регулярно размещают актуальную информацию о профсоюзных мероприятиях и своей деятельности.



Реализация молодежных мероприятий и мероприятий Стратегии молодежной политики Московской Федерации профсоюзов в целом способствует адаптации и закреплению работающей молодежи на предприятиях, и профессиональному росту и культурному развитию.

Необходимо отметить, что в 2020 году был принят Федеральный закон «О молодежной политике в Российской Федерации», в обсуждении которого принимала активное участие профсоюзная молодежь, в том числе Молодежный совет МФП. Предложения были направлены в Федерацию Независимых профсоюзов России.